
 
Dro, 11 ottobre 2021 

 
 

Interrogazione 12/2021 
 
Egregio Signor Sindaco Mimiola Claudio 

Gentile Presidente del Consiglio Maffei Donatella 

 

Oggetto: Sopralluogo alla cantina sottostante la p.f. 4035/1 C.C. Dro. 

 

Premesso che:  
 

• in data 16 luglio 2021 è stato richiesto un accesso alla cantina sottostante la p.f. 4035/1 C.C. Dro, 

di proprietà dell’amministrazione Comunale, ubicata in parte sotto la strada che attraversa 

l’abitato di Ceniga e in parte sotto la piazza della stessa frazione nei pressi della fermata degli 

autobus. 

Constatato che: 
 

• con un ritardo inspiegabile, solo in data 20 settembre 2021, veniva concesso di poter eseguire 

un sopralluogo atto a verificare la consistenza di tale proprietà. 
 

Avuto riguardo 
 

• al verbale di deliberazione della Giunta comunale nr. 112 d.d. 17 settembre 2021 dove tra l’altro 

si legge testualmente: 

“Accertata la volontà̀ dell’Amministrazione comunale di procedere alla regolarizzazione catastale 

e tavolare della reale configurazione dell’edificio contraddistinto dalla p.ed. 300 in CC. Dro 

mediante l’alienazione di mq 17 della p.f. 4035/1 in CC. Dro di proprietà̀ comunale e la loro 

aggregazione alla p.ed. 300 di proprietà̀ privata e alla costituzione di un diritto di superficie 

interrato e perpetuo relativo al sedime della cantina.” 

 

Ciò premesso e constatato e avuto riguardo alla documentazione agli atti si interrogano il Sindaco e 

l’assessore ai lavori pubblici per sapere: 

 

1. quali intenzioni abbia l’amministrazione circa il mantenimento di tale proprietà e la sua futura 
destinazione preso atto che la sua consistenza al netto dei vani accessori si riduce a poco più di 
26 mq; 

2. quali siano le motivazioni che di fatto hanno precluso in tempi brevi a dei Consiglieri comunali 
l’accesso a tale manufatto di proprietà della pubblica amministrazione; 

3. se si è provveduto alla trascrizione agli atti del catasto il diritto di superficie interrato e perpetuo 
che scongiuri la creazione di una nuova proprietà comunale interclusa. 

In attesa di pronuncia in tale interrogazione, per la quale si richiede a norma di regolamento risposta 

scritta, porgo cordiali saluti. 

Il Consigliere 

Tavernini Alvaro 
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